

**Formulář pro vytvoření metda v
Českém sociálněvědním datovém archivu Sociologického ústavu AV
ČR, v.v.i.**

Celý název výzkumu (včetně podnázvů, alternativních názvů atd.): Pilotní covidová studie výzkumu „GGP: Současná česká rodina“
Jaká instituce výzkum prováděla: Masarykova Univerzita, Fakulta sociálních studií (prof. PhDr. Martin Kreidl M.A., Ph.D.) Karlova univerzita, Přírodovědecká fakulta (doc. RNDr. Jiřina Kocourková Ph.D.) Výzkumný ústav práce a sociálních věcí, v. v. i. (PhDr. Mgr. Anna Šťastná Ph.D.) SC&C spol. s r.o. (Mgr. Jana Hamanová)
Hlavní výzkumník, vedoucí výzkumného týmu: prof. PhDr. Martin Kreidl M.A., Ph.D.
Kdo výzkum platil, název zadavatele, grantové agentury a číslo grantu Technologická agentura ČR, projekt č. TL03000338 v rámci Programu ETA
Zda je výzkum součástí součásti mezinárodního projektu nebo série výzkumů (pokud ano, úplný název projektu): Generations and Gender Programme (GGP), mezinárodní výzkumná infrastruktura vedená institutem NIDI, Nizozemsko. Výzkum je pilotní studií před započítáním sběru dat pro druhé kolo panelového výběrového šetření „Generations and Gender Survey“ (GGS).
Klíčová slova: plodnost, partnerství, rodina, přechod do dospělosti, mezigenerační výměna, rovnováha mezi prací a rodinou, domácí práce, genderové vztahy, neformální a formální péče, duševní pohoda, wellbeing, zdraví, rodičovství, prarodičovství, ekonomická aktivita, pracovní podmínky, odchod do důchodu, postoje, hodnoty, důvěra k očkování, dopady pandemie COVID-19
Témata výzkumu: rodinný život a vztahy, rozdělení domácích prací a rovnováha mezi prací a rodinou, mezigenerační výměna, plodnost, ekonomické aktivity, pracovní podmínky, zdraví a duševní pohoda, postoje a hodnoty, dopady pandemie COVID-19 na rodinu a práci
Abstrakt: Panelové výběrové šetření „Generations and Gender Survey“ (GGS) poskytuje mikrodata, která lze využít mimo jiné ke zkoumání dynamiky partnerských vztahů, přechodu do dospělosti, plodnosti, síti péče a podpory, rozdělení domácích prací či rovnováhy mezi prací a rodinou. Tato data jsou zdrojem pro pochopení základních společenských problémů v Evropě i mimo ni, a to s cílem přispět k řešení aktuálních společenských výzev i výzev veřejných politik. Klíčové znaky výzkumu GGS jsou: <ul style="list-style-type: none">– Mezinárodní srovnatelnost: Komparativní zaměření GGS umožňuje analyzovat způsoby, jakými politika, kultura a ekonomické okolnosti ovlivňují vztahy mezi muži a ženami či mezi mladými a starými lidmi.– Longitudinální design: GGS používá panelový design (sběr dat probíhá u stejných osob vždy v tříletých intervalech), což umožňuje zkoumat příčiny a důsledky nerovností mezi pohlavími a generacemi.– Velký vzorek: GGS má v průměru až 10.000 respondentů v každé zemi, což umožňuje studovat i menšiny a neobvyklé události.

- Široké věkové rozpětí: GGS shromažďuje data o celém životním cyklu prostřednictvím dotazování respondentů ve věku 18 až 79 let. Umožňuje také analýzu více generací tím, že klade rozsáhlé otázky týkající se mezigenerační výměny a podpory.
- Kombinace mikro a makrodat: Vedle mikrodat shromážděných prostřednictvím jednotlivých šetření má GGS k dispozici kontextovou databázi s více než 100 ukazateli, které pokrývají nejen rok šetření, ale také retrospektivní ukazatele za posledních 40 let, které lze použít vedle retrospektivních data z průzkumů.
- Teoreticky založený a multidisciplinární dotazník: Dotazník GGS je vyvíjen týmem předních sociálních vědců z oblasti demografie, sociologie a ekonomie. Dotazník se snaží spojit širokou škálu témat, která zkoumají příčiny a důsledky změn v rodině.

Tato data jsou covidovou pilotní studií provedenou v České republice před započítáním sběru dat pro druhé kolo panelového výběrového šetření „Generations and Gender Survey“ (GGS).

Jaké území výzkum pokrývá (lokalita výzkumu):

území České republiky (NUTS 1)

Jednotka analýzy (jedinec, rodina atp.):

domácnost a jednatlivec

Populace ke které se vztahují závěry výzkumu:

populace České republiky

Nejnižší geografická jednotka, se kterou je možné respondenta z datového souboru identifikovat (obec kraj, atd.):

kraj (NUTS 3)

Kdo sbíral data:

SC&C spol. s r.o.

Způsob sběru dat (například zda šlo o rozhovor v domácnosti atd.):

CAWI

Šlo o jednorázové, longitudinální nebo panelové šetření?

panelové šetření (druhá vlna proběhla v dubnu 2021)

Postup vytváření vzorku (podrobně popsat výběrovou proceduru):

Nepravděpodobnostní vzorek byl získán na základě kvótního výběru z tzv. „opt-in“ panelu SC&C tvořeného poloprofesionálními respondenty, kteří se účastnili studií provedených v letech 2012 až 2020 (v průměru se před účastí v této pilotní studii jednalo o jedenáct jiných výzkumů). Tito respondenti buď v nějakém předchozím šetření souhlasili s tím, že budou znovu osloveni pro další projekty, nebo se sami nahlásili agentuře jako dobrovolníci pro sběr dat. K účasti v pilotní GGS studii byla oslovena skupina více než 7 000 takových respondentů. Dotazník vyplnilo celkem 1327 respondentů, z toho 1313 platných pozorování. Respondentům byla nabídnuta finanční odměna 500 Kč za vyplněný dotazník.

Pro kontrolu složení vzorku byl použit jednoduchý kvótní výběr na základě pohlaví a věku (pět kategorií). Kvóty vycházely z údajů ČSÚ.

Vázení dat (byl soubor vážen, a pokud ano jak):

Soubor nebyla vážen. Proměnnou "w" však lze použít jako váhu pro korekci neúplné replikace věkové struktury cílové populace.

Výzkumný instrument (např. standardizovaný dotazník): strukturovaný dotazník v češtině, přeložený metodou TRAPD
Čas sběru dat (pokud neproběhl jednorázově pak data za jednotlivé vlny sběru): 9. 12. 2020 - 9. 2. 2021
Odchyly od předpokládaného způsobu výběru: --
Procedury na kontrolu a čištění dat (například wildcode checking, consistency checking): --
Response rate: --
Akce, které měly, kromě následného vážení, zabránit deformaci vzorku (kontrola tazatelů, srovnávání s populací): Pro kontrolu složení vzorku byl použit jednoduchý kvótní výběr na základě pohlaví a věku (pět kategorií). Kvóty vycházely z údajů ČSÚ.
Odhad chyby vzorku od populace: --
Případná omezení dostupnosti dat (pokud nesouhlasíte s obecnou dostupností dat pro nekomerční účely, prosím specifikuje omezení): Data z pilotní covidové studie výzkumu „Současná česká rodina“ jsou zdarma přístupná v centrálním archivu GGP. Pro získání přístupu je nutné se zaregistrovat do „GGP User Space“ na adrese www.ggp-i.org . Následně je nutné vyplnit formulář žádosti o přístup k datům „Czech Republic – GGP 2020 – Czech Republic – Pilot“ a zaslat e-mailem podepsaný souhlas s podmínkami pro využívání dat.

Ostatní materiály vztahující se k výzkumu

Název	Popis
	Datový soubor ve formátu SPSS nebo jiném formátu vhodném pro statistické zpracovávání dat (povinný)
	Dotazník ve formátu MS Word nebo jiném kompatibilním textovém formátu (povinný)
	Karty (pokud jsou součástí výzkumu)
	Jakékoli jiné užitečné informace (například specifické kódovníky, jiné technické informace o výzkumu, seznam publikací, které využívají data z výzkumu apod.)